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Gépfeg
i yveres roham- 

osztagok szazszamra 
gyilkolták le 

egnap este Berlin uccain a letartóztatott 
kommunistak tüntető hozzátartozóit 

ifler szárnysegédje Goebbels és Vilmos császár fia August Wilhelm gyuj- 
atták fel a birodalmi gyülés palotaját. - A német nagyipar és nagybankok több 

száz milliót adtak Hitlernek a német proletariátus leverésére. 

uszeszer lefartózíiatott munkás a ferrorisiák Gafalmában. :e; 
Revolverrel felszereli roőamosztagok lesznek a válaszfási 
biztosok. -: A világsajtó véleménye a német eseményekről 

A német birodalmi gyülés palotája még nem állott lángokban, ami- dali pártok arról is tudnak, hogy Hitler bizalmasa, Goebbels elnökletével 
or már Hitler fasiszta társasága a kancellári palotában elkészitette azt a horogkeresztes rohamcsapatok vezérkara is ülésezett, amelyen arról ta- 
szükségrendeletet, melyet a tüzeset utáni napon az egész világ megdöb ndcskoztak hogy milyen intézkedéseket tegyenek, hogy a kormánynak meg- 

enésére már kiadtak. Á német szociáldemokrata párt olyan biztos aditok könnyitsék a marxista munkáspártok letörését Felvetődött ezen az ülésen a 
irtokába jutott, amelyek kétségbevonhatatlanul igazolják, hogy a szükség munkásvezérek legyilkolásán kivül több középület ellen elkövetendő me- 
eadeel tényleg ezen az estén elkészült tehát függetlenül a késöbbi ese rénylet és gyujtogatás terve, amelynek keresztülvitelével az osztagok kapi- 

nyektől már jóval előbb tervbe vetlék, hogy minden alkotmányos érzést tánynit biziák meg. Ezen hiteles adatok alapján tetjesjoggal vetődik fel az 

eggyalázva letiporják azokat a szabadságjogokat, melyeket a német nép a Kérdés, hogy kik gyujtották tehát fel a német birodalmi gyülés pal-táját 

uj-kotozsvAn, tass MARcIUS 3. 

A külföldi sajtóorganumok véle- 
lényét a bécsi „Arbeiter Zeitung" 
ai ki a legmegfelelőbben. Azt 

ez a kitünően informált lap, 
azon a napon, midőn a né- 
alál ormány hírül adta, hogy meg- 

azt a konmunista tervet, mely 
orradalmak előkészitését tartal- 

kateuni 
Hog aogyan lehet az, hogy a gyujto- 
t tüzcsóvákat lobogtatva telje: 
p eleab don jártak órák hosszat a 
kenki eaé belsejépben s hogy öket 
endő szre sem velte, jólehet egy 

fisztviselő látott elrohanó ár- 
hogya a parlament folyosóján ? És 
mát lehetséges az, hogy amikor 
tek, gyujogatók üldözésére siet- 
Vagy CSak egyetlen egy hollandit, 

§) mondjuk igy- ü juk igy: bolygó hollan- 
tudtak elfogni? A német balol- 

vivott magdnak. Bárisi és prágai lapok közlése szerint a német balol- 

mazza és a középületek felgyujtá- 
sára, a polgári politikusok és kor- 
mánytférfiak legyilkolására oktatja ki 
a párttagokat - ebben a lázas han- 
gulatban, a leleplezés szörnyü őrái- 
ban, éppen ebben az időben hagy- 
ták a máskor mindig erősen őrizet 
alatt tartott parlamentet - őrizetlenül. 

A rosszul leplezett agentprovo- 
munka 
dali intormációk szerint az elfogott 
gyujtógatónak minden valószinüség 
szerint apokrif neve van, mert 

vannak, akik Lübbet mint a 
horogkeresztesek rohamesa- 

patának egyik tagját ismerik. 
Egeszen furcsa, hogy a gyujo- 

gató azonnal magára vállalt mindent 
és azt állitotta, hogy a holland kom- 
munista párt tagja, sőt gyengéd 
célzást tett arra ie, hogy 

nehány nappal azelőtt talál- 

öt nappal a birodalmi választások előótt ? 

kozott a mémet komninunista 
párt vezetőlvel is. 

Egeszen furcsa, hogy a gyujfo- 
gutó életrajzát, külföldi szerepléseit 
pontosan közreadja a berlíni rend- 
őrség a letartóztatás után néhány 
órával. 

Nagyon valószinü, hogy ez a 

nacionaléó a rendőrségen már 
régen készen volt. 

Ezt a feltevést megerősiti a hol- 
land konmimunista párt jelentése, 
amely azt álhtja, hogy tényleg volt 
egy Van der Lübbe nevü ifju kom- 
munista a holland pártiban, akit két 
évvel ezelőtt kizártak, mert észre- 
vették, hogy besugó szolgálatot tel 
jesit a rendőrségen és ettől kezdve 
állandóan tám dta a pártot. Azon- 
ban határozottan kijelenti a párt, 
hogy 

a Berlinben elfogott ember 
Kora és személyleirása után 
itélve nem az a Van der Lübbe, 
akit a holland párt kizárt. 

ppen a gyujtogatás napján hagyták őrizetlenül a parlament épületét 
Lehet, hogy az igazi Van der 

Lübbe is részt vett a német horog- 
keresztes mozgalomban és most oda 
kölcsönözte nevét egy bérencnek, 
akit majd Hitlerék hidegre tesznek. 

Folytatás a 2 ik oldalon. 

dévai törvényszék előve- 
zetteti a választási véres inci- 
densek rendezőjét. A dévai tör- 
vényszék elrendelte Morariu Ghe- 
orghe kapitány elővezetését, mert 19 
idézésre nem jelent meg a Sielariu 
Emil képviselő által ellene megindi- 

tott perben, aki hivatalos hatalom- 

mal való visszaéléssel vádolja, mert 

az 1927. évi liberális választás al- 
kalmával letartőztatta. Morarii volt 
egyébként a karhatalom parancsnoka 
a Rusi községben 1926.ban történt 

véres incidens alkalmával is, 



r táborából valók 
(Ffolytatás az 1-ső oldalról) 

Ezen megállapitások után az egész 
világ közvélemenye tisztán látja, 
hogy a Reichsiag palotáját 

Mitler bizalmas emberei gyuj- 
tották fel. 

Ezt a megrázó és vakmerő me 
rényletet csak az a, még ennél is 
vakmerőbb merénylet indokolhatja, 
melyet Hiler a választások előtt oi 
nappal a német nép ellen követ el. 
Ennél a merényletnel nem tesz kü- 
lönbséget kommunistak, nacionalis- 
ták, vagy más baloldali polgári par- 
tok közört. 

Mözönséges és botrányos mó- 

domn máglyára dobta az egész 
mémet alkotmanyt, 

betihotta a szocialdemokraták vala- 
mennyi napitapjat, folyóiratait, letar- 
tóztatta a kommunista képviselőket, 
a városi tanácsosokat, 

Az egész német biredalom te. 

rületén esekély 20 ezer em 

bert vettek őrizetbe. 

A letartóztatottakat éheztetik, so- 
kat közülük földalatti börtönökben 
tartanak, már eddig is szamosán 
közülük eltüntek. Valószinüleg a ho 
rogkeresztes terroristák herelő ké 
semek áldozataivá válak. A mun- 
kások vezéreinek egy része elmene- 
kült Némelország területéről, mások 
bujkaálnak, mert nagyon jól tudják, 
hogy Hulerék irtó hadjáratot indi- 
tottak ellenük. 

Hitlerék bosszuja nem ismer ki- 
méletel az ellenzékkel szemben. le- 
gyen az centrumpárti, vagy szociál 
demokrata. Teljesen birja a Hinden- 
burg köztársasági elnök és Vilmos 
császár bizalmát. Az egész német 
kapitalista sajtó, mint a német tőke 
megmentőjét ünnepi Hitlert. A né- 
mel bankok és nagyipar hatalmas 
összeget bocsátottak Hitler rendelke- 
zésére, hogy a rendet biztositsa 
A legujabb hivatalos jelentések sze- 

rinl az ujebb nyomozás feldernette, 
hogy a gyujtogatók többen voltak 
és előzetesen elrejtőztek a Reichstag 
pincéjébpen. Ezek a gyujlogatók na 
gyon jól ismerték a palota minden 
zegét zugát. Van der Lübbet is akkor 
fogták el a rendőrök, mikor a ka 

Mitalar 
Házat Bélyeget 
Állást Szörmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szönyeget 
Kosztot kszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindent megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

bátját kereste, mert mielőtt a gyuj- 
togatáshoz fogott, ingre vetkőzött, 
Hiler felszólitotta az összes tagálla- 
mokat, hogy minden gyanus egyént 
szolgáltassanak ki a birodalmi kor- 

Berlin 
Tegnap este a letartóztatott és 

megkinzott munkások hozzátartozói 
és a velük szolidáris munkástöme- 
gek kivonultak az uccára, hogy tün- 
lessenek a véreskezü diktátor bosz- 
szuh djárata ellen. 

Goehring a tüntető munkás- 
tömegek ellen egy ezred Ma- 
tonát vezényelt ki 

és a legszigorubb 
latta el. 
A kivonult katonaság minden fel- 

szólitás nélkül fegyver üzzel fogadta 

utasitásokkal 

A Reichiag felgyujtását követő 
napon a külföldi sajto még tájéko- 
zatlan volt, de egyes lapok sejetni 
engedték a borzalmas események 
hatterét. 

Az erdélyi lapok közül a Mai 
Világ volt az egyetlen, amely 
azeonnai felisemerte a német 
fasszisták galád terveit. 

Tegnep mar a vuagsajo, még a 
budapesti megyar 1 pok egyik része 
s, többek között a Pesti Napló, az 
Est, a Magyar Hirlap fenntartással 
közölték a berlini hireket s rámutat- 
tak a nép tragediajára, melyet Hitler 

rémuralma előidézett. A párisi, lon- 
doni, prágai, bécsi sajtó egy része 
igazolva latja, hogy a gyujtógatás- 
ban Hiler keze műüködőt közre, 
ezt egyes bubaresti lapok is sej- 
tetni engedik.. 

mondolta Dr. 

A Kamara mai ülésén Rethy Imre 
szóváleszi, hogy az erdélyi nagy- 
malmok drágiljak a lisztet, ami a 
kenyérárak drágitására vezet, mialalt 
mindenült leépijés van A 
ciót letörni államérdek és a 
beavatkozás jogosult. 
Másik interpellációjában zámada- 

tokkal bizonynja, hogy UJvarhely 
megyében igazságtalanul állapitották 
meg a foldadóalapokat. 
Zelea Bodreanu interpellációt je- 

lent be a vasgárda állandó üldözese 
miatt, 

Dr. Márton Ernő a következő in- 
terpellácjót intézi az igazságügymi- 
niszterhez : 
Fővárosi és kolozsvári lapok rész- 
letes tudósitásokban számoltak be a 
kolo svari törvényszék előtt folyó 
monstre szeszadócsalási per főár 
gyalásáról. Eapjelentések szerint, 
Colfesca főügyész február 25 én 
tartotl vádbeszédében mélyen sértő 
állitásokat és kifogásokat használt 
a zsidő néppel szemben. Többek 

sügőös 

99 MalViiág-1an között azt mondotta, hogy a zsidók 
általában hajlamosak bűnözéste és 

mányelnök közölt tárgyalások foly- 
tak és Held felszólitotta a b jor ha- 
tóság kat, hogy teljesitsék Hitler ki- 
vánságát. Ma a lipcsei rendőrfőnö- 
köt. mert nem voli eléggé erélyes, mánynak. Hitler és Held bajor kor- / eltávolitották helyéről. 

Holftestek százai 6bevernek 
uccdáin 
a tüntető tömeget a Bülow téren s 
a golyószórók puszitása nyonán 

százával hullottak el védtelem 
munkások s az asszonyok és 
gyermekek holttestei boritot- 
ták be az egész teret. 

Berlin. Hitler rohamosztagait be- 
osztotta a reguláris hadseregbe, Az 
összes megbizható embereiket re- 
volverrel szerelték fel. Ezek a fegy- 

mint választási biztosok a vasárnapi 
választásokra. 

A világsajtó véleménye 
Meg kell állapitanunk, hogy az 

erdélyi magyar sajtó szándékosan, 
vegy tudatianságból, de elzárkózik 
ezen megállapitások elől. 
A Mai Világ ezzel szemben fenn- 

tartja állitását és folytatja tovább 
informáló tevékenységét és nem en- 
gedi, hogy a közvélemény a kapita- 
lista ideológia méregcseppjével el- 
kábiassék, Nem engedi annál is 
inkább, mert 

a mémet nagytöke, amely a 
Mit! r-féle remura embél 
akar uj eröt meriteni a maga 
számára, világveszedelmet 
jelent. 

A német miiitarizmus a német de- 
mokráciával való leszámolás után a 
császári birodalom feltámadásával, a 

spelulá- 

világ demokráciájával akar leszá- 
molni. 

A nagymalmok árágitják a 
lisztet és a nép Menyer ét, 

RérGy Imre, a Magyar Gasz dosági Szövelség szendloraa Komarában Dr. Morion Ernő képviselő megvédie a zsidósaágol ColMescu ügyész vádbesszé- 
dével szemben 

jelenlétük csak társadalmi 
je ent. 

Ehekintve attól, hogy a bűünügyi 
slatisztika adalai szerint a zsidók- 
nak nemcsak, hogy nincs speciális 
bünöző hajlamuk, de ellenkezőleg 
részvételi arányszámuk a legtöbb 
bünőzési nemben az átlagon jóval 
alól marad, megengedhetetlennek 
tartjuk, hogy a biróság egy tagja 
igazságtalan és sériő állitásokat 
kockáztasson meg egy egész nép 
ellen. 

Fölösleges hangsulyoznom, hogy 
nincs egyetlen tisztességes ember 

veszélyt 

ez országban, aki védelmébe venné szokat, akik azzal vannak vádolva, hogy bünös módon megkárositották az államkincstárt. Sőt 
hogy elitélünk minden ilyen törek- vést és ha a vádak valóknak bi- 

EVFOLYAM, 51. SzA 

veres terrorfiuk beosztást kapiak, 

kijelentem, 

zonyulnak, ugy a törvény teljes 
gorát kell alkalmazni. Bármi leg 
is azonban a törvényszék dörü 
senkinek sincs joga általánositay 
Napirenden Goiceanu lupista é v 

sen támadja a Marzescu- töry módosító javaelatát, Szerinie ele a felülről jövő anarchiát kell me szüntetni, azután magatól megsz 
nek a rendzavarások. 

lon Zelea Condreanu szerint, 
törvény a szabadkömüveseket védie 
a nemzeti szavazatok ellen irányu 

RENDŐRI HIREK 5k ford! Hamis ezer lejeseket foglalt le gató 
fendőrseg Tárgovisban, Doölj megy kal, 
ben. A bankjegy gyárat Dobrita ko a 
ségben megtalaliak és Jano Hie 
Andrea Gola gazdákat, akiknél 59 
dib ezrest találtak, letertóztatlak, . 

Kommunistát tartóztatotl le acsen, A 
őrség. A csendőrseg tegn p Ü bpi 
ko oysmegyei községben letartóztat ö Grünberger Miklóst kommunista pt0. ű 
paganda folytatásával vádolva. 
elfogott kommunistát a csendőrség, C 
kolozsvári szigurancára kisérte, ahon. dr. 
nan kihallgatás után átadiák n kath ügyészségnek. ból 

ezt: 
Elfogott kabáttolvaj. A rendőrség róm 

egy 1dő óta nyomoz egy veszede nek 
mes besurranó tolvaj után, aki több bath 
helyről kabátokat lopott. Végre sza. Trai dán délelőtt a Ferdinánd uton Pard gála detektiv letartóztatta. A kabátiolvj rfeha Farkas Béla, 28 éves, rovottmulu. való 
egyén, akin a letartóztatáskor kél 
felőltő és három télikabát volt, m. A 
lyek mind lopásból származtak. 

Ablakbeverő társaság. Tegna) nhog 
éjjel egy reszeg tarsasag azzal mi sán 
latott, hogy a Vár-ucca 6. ház sz. ösz nyel 
szes ablakait beverte, A rendőrség 1 
nyomoz a tettesek után. 

Ujabb letartóztatások a munkás 
segély helyiségeben, Tegnap esle 
a munkaássegey helyiségeből távo 
zóban a rendőség 13 ifjumunkás! 
elfogott, akiket kihaligatásuk ulán 
azonnal szabadon bocsátottak, 

Kész a költségvetés, A köll 
ségvetes ügyeben ma ujab minisi 1 teri értekezlet volt. Élénk vita uil npe Gusti közoktatásügyi minisztei le 
mondott követeléseiről, ellenben a 
hadügyminiszteriumnak még hetven : 
milliót kellett adni. A köliségvelét DPel! 
már nyomdába adták. 
Minden iskola megmaradhat hog 

ha az iskolaszékek vállaljak a se Sor gédtanárok fizetését, A közoktatás- - ügyi miniszteriumtól nyert értesülés Mm 
szerint az összes megszüntetésfé k 
itélt középiskolák megmaradnak, hi azok megelégednek azzal, hogy 31 
állam csak rendes tanáraikat fizesst 
mig a helyettes tanárokat és a d0 
logi kiadásokat az iskolaszékeknek 
kell vállalniok. 

Felvették a székelykeresziuti 
fanitóképzőt az uj kölisegvetésbé 
A székelykereszturi tanitóképzőt be 
vették a költségvelésbe, ebben 1 
skolában megnyitják a magyar szek 

Orvosi hir. Dr. Feder bőrgyógyási 
haza érkezett és rendelését i 
felvette. Calea Regele Ferdinan 

Már órakor mindenütt 
kaphatja a 

„MAI VILÁG"ot 

Figyelje meg! 

La 1 8-Kor / Pzárta regge e 
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Bécs. Az osztrák vasuti munkás- 
ság tüntető sztrájkja, melyet két 

őrára terveztek, váratlanul meglepő 
fordulatot vett. A vasut vezérnigaz- 

gatója ugyanis közölte a munkások- 
kal, hogy 

azokat, akik résztvettek a 
sztrájkban, állásukból elbe- 

ecsáltja. 

A Szeniszék reőa- 
piluiálta dr. Daianu 
göröokaitolikus es- 

peresi 
Cluj-Kolozsvár. Mint ismeretes, 

dr. Daianu Mie kolozsvári görög- 
katholikus esperest politikai okok- 

ból kényszernyugdijazták. Daianu 
ezt az intézkedést megfelebbezte a 

római Szentszékhez, amely az ügy- 
nek elbirálására a nagyváradi görög 
katholikus püspökölt dr. Frentiu 
Traiant delegálta. A püspök a vizs- 
gálat során dr. Daianut teljesen 
fehabilitálta és elrendelte állásába 
való visszahelyezését. 

A mai 6uzás ered- 
ményei 

A Banca Iliescu S. A. Cluj közli, 
hogy az osztálysorsjáték mai huzá- 
sán a következő nagyobb nyeremé- 
nyeket huzták ki: 
150.000 Lei 62 557 
60 000 , 3562 
50000 ,„ 36838, 6176 
40 000 , 40 560 
30000 , 36 869 
25.000 , 20530 
20000 , 18985, 69.127, 

47.113 

Összeütköszöltt kél 
peiroleumvonai, 
meri a mozdony- 
vezelő - nem fud - 

románuil 

Bukarest. Ploesti állomáson két 
petroleumvonat összeütközött, 18 
vagon összetört. A kár igen jelen- 
tékeny. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy az egyik mozdonyvezető, 
Soma István, nem tud románul. 

Mielőtt nől, fér"i vagy gyermek 
kabátot vásárolna tekintse meg 

WOLF 
ruha és elpőüzletet Calez Reg. 

Ferdinand 35. Urania palota 

Telefon 
Corso-Mozg s6s 

SUNNY 
vig operett. 

Főszerepben 

MARXLIN MILLER 

Telefon j 

MAI VILAG 

pollfuss kancellár 2 Hitfler bécsi Selytartója 

vérbe akarja folytani azosztrák 
vasutasok bérmozgalmát 

Megállt a vasuti forgalom Ausztria egész területéen 
Több száz letartóztatott 

Igy több ezer munkás kenyérnélkül 
] maradt. 

Ezzel azonban még nem ért véget 
a retorziók sorozata. A vezérigaz- 
gatóság közbenjárására a hatóságok 

több száz munkást letartóz- 
tattak és a szurájkban részt- 
vevő tisztviselőket eltávoli- 
tották állásaikból, de egyuttal 
eljárás is indult ellenük. 

CLUJ. KOLOZSVÁR. Sokat szok- 
ták dicsérni a falvak tiszta levegőjét, 
ugynevezett romlatlan erkölcsét és 
szembe állitják a városok poros, 
füstös, ponyvaregényes erkölcstelen- 
ségével. Hogy ez a beállitás meny- 
nyiben indokolt, valóban nem tud- 
juk, de egy érdekes esetről tudo- 
mást szereztünk, mely erre élesen 
rávilégit s sietű k is erről alább be- 
számolni. 
A kolozsvári járásbiróság egy rend- 

kivül érdekes becsületsértési pert 
tárgyalt a napokban. A eset egy 
Kolozsvár közelépen levő faluban 
zajlott le. 
Derék szép férfi állott a járásbiró 

előtt. A falu birája. Olyan térfi, aki 
nek a falu menyecskéi szivesen ad- 
nak találkát, ha történetesen beláto- 
gatnak a városba. Nagy mulatságot 
is rendezett néhanapján a községi 
biró a városba behozoit rucák és 
libák árából. A biróné talán sokáig 
nem jöt volna rá a dolog nyitjára, 
ha egy véletlen, egy kis falusipletyka 
ki nem robbantja az egész miszti- 
kumot. 
A fáma olyan dolgokról kezdett 

suttogni, hogy a férj Kolozsvár egyik 
korcsmájában rendesen találkozni 
szokott a szomszéd menyecskéjével. 
A biróné sem volt rest és egy 

merész, mindent megoldó lépésre 
szánta magát. Megszólitotta a szom- 
szédot, hogy vigyázzon, mert „kutya 
jár a kertben." 
A szomszéd vallatóra fogta a fe. 

leségét, aki azonban körömszakad- 
táig tagadott. mire a férje felszóli- 
totia, hogy perelje be rágalmazásért 
birónét, ha biztos a vád alaptalan- 
ságában, A menyecske sokat kertelt, 
himezett. hámozott, de a rágalmazási 
pert csak nem adta be a biróné 
ellen. 
A dolog talá n abban is maradt 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinbas l Edison 

Kezdete 3, ő és 9 órakori! 

Trader-Kon 
Nekünk beszélhet Afrika 

Főszerepben: 
George Sidnei 
Chari Murray. 

Notre Damei toronyőr 
Főszerepben : 

Az állomásokat katonaság szállta 
meg és a vonalak erős őrizet alatt 
állanak. A sztrájkoló munkások he- 
lyét Heimwehrekkel töltötték be, 
akik a vasutnál levő más felfogásu 
alkalmazottakat terorrizálják. A köz- 
lekedés lasbruck és Zágráb között 
csak a legnagyobb nehézségek árán 
indulhatott el. 

.............. 

Egy falusi ázassági 6á- 
romszög bonyodalmai, 
melyefabiróság bogoszki 

volna, ha az ügy hangosabb bot- 
ránnyá nem fajul, amely a kis falu 
nyugalmát is teljesen felboritotta. Az 
történt ugyanis, hogy egy alkalom- 
mal 
szomszéd menyecskével, akivel szó- 
váltásba keveredett, amely percek 
alatt heves veszekedéssé ífajult. A 
biróné sem szükölködik száj dolgá- 

a biróné összetalálkozoltt a 

ban és elég hangosan odamondoga- 
tott a menyecskének, aki ugyan 
igyekezett magát a váddal szemben 
tisztázni, de minden hiábavalónak 
bizonyult. 

Ezután az egész fala előtt le- 
folyt hangos incidens után való- 
ban bekövetkezett a becsületsér- 
tési per de most is sokban 
közremüködőtt a férfi erőszak". 

A vezető járásbiró nagy körül- 
tekintéssel vezette a bonyodalmas 
pert. A járásbiró már eddig is ki- 
hallgatott 15 tanut. Bizonyos ideig 
a biróné volt főlényben, aki mint 
alperes szerepel. Ez az első pilla- 
natra paradoxonnak látszik, de a 
tárgyalás körülményeinek ismerete 
rávilágit a helyzet sajátságos ala- 
kulására. 
Az történt ugyanis, hogy a bi- 

róné a biróság előtt beigazolta, 
hogy a szomszéd menyecske több 
esetben eldicsekedett azzal, hogy 

a biróné a férje házdnál csak 
megtürt személy, amennyiben 
a cselédleány is elsőbb, mint ő, 
mert az első „én vagyok", 

mondta a szomszéd menyecske, a 
második Varga Juliska, a harmadik 
a cselédlány és csak azután követ- 
kezik, mint hézagpotló, a feleség, a 
biróné. 

A községi biró a dolgot már csak 
lovagiasságból is tagadta, de egy 
érdekes tanuvallomas megdöntött 
minden lovagiasságot és elhallgatni 
akarást. 

A korcsmárosné, mini deus ex mac6ina 
Jelentkezett a biróság előtt egy a kettő házasságtörő lenne, 

korcsmárosné, ki vallomásában ki- 
jelentette, hogy ismeri a birót és a 
menyecskét, annál is inkább, mert 

gyakran jártak a korcsnájdban 
s többizben ldtta őket csókolozni 

és enyelegni. sőt mi több gya 
kran bezárták a szoba ajtaját. 

2 Mindig abban a hitben volt, 
hogy szerelmesek, vagy jegyesek, 
de sohasem jutott eszébe, hogy mind 

Az eset annál is inkább érdekes, 
mert a biróság a törvény értelmé- 
ben nem szokta engedélyezni a női 
becsületsértési perekben a bizonyi- 
tási eljárást és jogi körökben nagy 
érdeklödéssel várják, hogyan fog 
itélni a biróság, ha a tanukihaliga- 
tások során ilyen rendkivüli körül- 
mények derültek ki, amelyek éppen 
a felperes ellen szólnak, aki becsü- 
letbeli rehabilitációt keres a biró- 
ságnál. 

zltlolamomana 

Nagy Páli a buda- 
pesri dollárcsempé- 
szés Kolozsváron 
letartlóziatoli gya- 
nusiiotiját szabad- 
lábra 6elyeszik 

Cluj-Kolozsvár. Megirta a Mai 
Vilag, hogy a Budapesíről Kolozs- 
várra hozott, két hálókocsi kalauz 
sem ismerte fel Nagy Pálban a bő- 
rönd dollárokkal megtakott elrabló- 
ját. Negy Pál védői a hálókocsi 
kalauzok nyilatkozatáról közjegyzői 
tanusitványt vettek fel. A budapesti 
tábla elrendelte hogy a két kalauzt, 
a közjegyzői tanusványban foglalt 
nyilatkozatukra eskessék meg, ami 
holnapuán megtörténik. Ezen aktus 
után, értesüléseink szerint, a buda- 
pesti igazságügyi hatóságok meg- 
fogják semmisiteni a kiadatási ké- 

Magyar Szinház - Dacia Mozgé 
.................. 

Napsugár. az égen 
operettvilágsláger 

Pőszereplők : 
Martha Eggerth 
Hermann Thnimig 
Verebes Ernő 

Este 9-kor: 

Hálás kis nő 
vigjáték 

él 
eelaaalaa 

rést, aminek megtörténte után a ko- 
lozsvári törvényszék vizsgálóbirája 
el fogja rendelni Nagy Pál szabad- 
lábra helyezését. 

tse Royal-Mozgó 
(Az Ilparkamara uj palotájában) 

Halnali merénylel 
A szezon legizgalmasabb, legzseniáli- 

sabb német detektív filmje. 

Főszerepben: Karl Ludvig Diehl. 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

Turneul 

feny Caler 

.
 

.
.
.
.
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tákzzázt zztttt att 

Nemcsak a gazdasági életnek 
árt, de a munkanélküliségetis 

növeli asz uj forgalmi adó- 
örvény 

ITEIII 
IAMTAAATAATA KA ATAAAN 

A rokkantak 
és hadlözvenyek 

nagy tömege lepte el tegnap, szer- 
dán délelőti a városháza folyosóit és 
a polgármester előszobáját. Sápadt, 
beesett arcu, kopott, rongyos ruhá- 
zatu nők és férfiak. Leri róluk a 
nélkülözés, a nyomor és szenvedés. 

Segélyt kérni jöttek, mert decem- 
berben kapták utoljára azt a kis 
alamizsnát, amit rokkant nyugdijnak 
neveznek. Munkát nem taláinak - 
sokan testi fogyatkozásuk miatt erre 
nem is képesek - vagyonuk nincs 
és akinek esetleg volt is valamije, 
felemésztette, megette. Legtöbbjüket 
a szó szoros értelmében az éhhalál 
fenyegeti. 
A polgármester szobája mint ren- 

desen, most is tele van ügyfelekkel, 
Egyik a másiknak adja a kilincset. 
Leglöbbje ezeknek is segélyt kér, 
Mindenki a várostól, mint gyermek 
a szülőtől kéri a darab kenyeret. És 
a szülő, a város adna, örömmel 
adna, ha volna. 
A rokkantak és hadiözvegyek tö- 

megének képviseletében dr. luga, 
nyugalmazott kapitány, elnök tár- 
gyalt dr. Laurentiu Fiaviu, kolozsvári 
polgármester helyettessel, kérve, hogy 
a munkanélküli rokkantakat is ré- 
szesitsék a lehetőség szerint munka- 
nélküli segélyben. A tanácskozásba 
bevonták dr. lacob Adrian városi 
tanácsost, a munkanélsüli segély- 
akció vezetőjét. A tárgyalás momen- 
tán nem járt pozitiv eredménnyel, 
amennyiben sem a városnak, sem a 
munkanélküli segélyalapnak ez idő 
szerint nem áll rendelkezésére a se. 
gélyezéshez szükséges összeg, azon- 
ban kilátás van arra, hogy ezi rő 
vid idő alatt megteremtik. 
A várakozó tömegnek ezt dr. luga 

és dr. lacob tudomására hozták és 
kérték, hogy csak legyenek jó re- 
ménnyel, mert rövidesen összeállitják 
a kimutatást és az adatok elbirálása 
után remélhetőleg már a jövő hét 
folyamán segélyben fogják részesi- 
teni az arra szorulókat. 
A rokkantak és hadiözvegyek ke- 

serüséggel, de a vezérük iránti bize- 
lommal vették tudomásul e kijelen- 
tést és csendben szétoszlottak. 
A magunk részéről a legmelegeb- 

ben hivjük fel a társadalom minden 
tehetős tagját, hogy siessenek ujabb 
adományokkal a munkanélküli se- 
gélyakció támogatására, mert azok, 
akik vért és életet áldoztak mind- 
nyájunkért, megérdemlik, hogy ne 
engedjük őket, vagy hiiramaradot- 
taikat éhen veszni: 
vtezsezze 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
ditó-iroda Unió-u. 24 
ssezezezzzz 

tan 
elárusitákat 
tölveszünk 

MAI VILAG 

Claj-Kolozsvár. Az uj forgalni 
adótorvény rendelkezéseivel kapcso 
latosan már több alkalommal irtunk 
és leszögeztük, hogy a törvény bi- 
zonyos intézkedései a gazdasági 
élet legelemibb érdekeivel szembe- 
helyezkednek, sőt egyenesen zava- 
rólag hatnak. 
A törvény helytelen és elhibázot 

intézkedései azonban nemcsak gaz- 
dasági téren jártak kedvezőtlen kö- 
vetkezményekkel, hanem szociális 
vonatkozásban is sulyos visszahatá- 
sokra adnak módot, Tudvalevő 
ugyanis, hogy a törvény 

forgalmi adó fizetésére Kkötelezi 
azokat a vállalatokat, melyek 
hatnál több munkást foglalkoz 
tatnak 

IEVEI! EZES 
Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től este 9.ig k dtürdő 

nőknek csütörtök délután, férliaknak pén- 
tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

850 lelért egy hónapig ebédel- 
het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel- 
het, 35 lelért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben (volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEL 
1 Telefunkem rádió 4xi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó. Ugyanott 4 személyes kormányozható rodil is eladó. Kossuth Lajos-utca 1. kszerüzlet. 
A „Record aranybeváltó, az ara- 

nyát teljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

E Fovatban minden szó i lej. 
betüvel szedve iel. 
hirdetes 10 lej. - Állást Keresők Imgyen hirdethetnek - ÁAz apróhirdetések előre rizetendők. 

... 

minden nap, gőzfürdő 

Nos, azok a vállalatok, amelyek 
ebbe a kategőriába esnek, a for- 
galmi adó fizetése alóli felmentés 
érdekében sajátságos lépésre hatá- 
rozták el magukat. 

Azokat a munkásokat, kik a 
hatos létszám felett vannak - 
egyszerüen elbocsátják alkalma- 
zásából 

s igy sikerül a forgalmi adótörvény- 
ben biztosított kedvezményhez hoz- 
zájutni. 
Ez a megoldás a vállalatok szá- 

mára kétségtelenül megkönnyitést 
jelent. azonban szociális szempont- 
ból mindenesetre aggodalmat keltő, 
mert az amugy is ársadalmi ka- 
tasztrófával fenyegető munkanélküli- 
séget növeli. 
GGGaeaa 
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Tneltil 4. 

A legénység izgatottan vitat 
kozott. 
Valóban másképpen nem vol 

a dolog elképzelhető, minthogy 
legények összeköttetésben a 
egy másik hajóval 
És csak egy kalózhajó lehet az 
A legnagyobb elővigyázatosság 

rendszabályokat léptették életbe 
A kapitány harsány hangon ren. 

delkezett. 
Eleinte a matrózok szivesen tel 

jesitették a kapitány parancsaj 
de amikor a szolgálat már nagyo 
terhes kezdett lenni, morogni kezi 
tek a legények. 
- Nincsen semmi értelme , 

dupla őrségnek. 
- Ugysem fognak ben 

északa megtámadni. 
- Mit tagadjuk meg magunk. 

tól minden ok nélkül azt a kevés 
alvást? 
A kapitány nem tudott s 

ezekről a mozgalmakról. 
A kapitány azonban nagy hi 

bát követett el. 
Nem kellett volna a legénység 

nünke 

emmit 

Vastagabb 
A legkisebb apré- 

i li b é Keresümnk apanat belépésre 
kötöket vagy kötönőöket gy 
akik Fiachgépen (simagépen) 
dolgoztak és szvetterek Rkészi- 

tésével már foglalkoztak. 
Sport kötöttárugyár Cluj, 
SRT. CLOSCA 8. (Fecske-utca). 
.ze.. 

KÜLÖNFÉLÉK 
......... 
Miadó. Jómenetelü vendéglő a belvá- 

rosba, részben vagy egészben teljes fel- 
szereléssel, stb. olcsó bérlettel. Cim a 
kiadóban. 

Miadó egy különbejáratu csinosan bu- 
torozott szoba. Muzeum-utca 4. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 
Zzálogcédulákat és aranytárgya- kat legmagasabb árban vásarola „Record" aranybeváltó. - Calen Victoriei [volt iKossut L.utca] 1. 

Eladó egy antik szalongarnitura, iró- asztal, fotelok és hokediik. Cluj, Str. De- cebal 42. 

háza Uriszsbóság. P 
Unirii Főtér 14 szám, 

Moskovits és Társa konyhatel 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Aranyért, ezüstért legtöbbee 1i- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

KERES ÁLLÁST re 
Péumühely, fehérsütőde központban jól bevezetve, 10.000 leivel társat keres. Leveleket ,Pékmühely" jeligére a kiadóba 

Masamódleány, ki önállóan tud dol- 
gozni felvétetik. „ideal kalápszalonban, 
Regele Ferdinand 8. 

Szabó Jenő dlva tkülömege- 
égek nagyáru 

Calea kReg. Ferdinand (Wesse nyi-ucca) 
5. Telefon 579. 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizőatóbb 
óra és ékszer 
soeciálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

A PARK 
szanatorium 
gvőzfürdőöőjében 

Menostori ut c2 sx. gős 
és kádfürdő ára s0 lej 
Pedikür, massage 1 lej. -- 

Esfélyi nőiszabászati 
tanfolyamot nyitok 

beiratkozni lehet 

KOLTÓ K. 
Cal, Regele Ferdinand 20 

amennyiből egy matróz élete vé 

nek megtudnia, hogy arany és 
ezüst van a hajón. Ha az ember 
tudja hogy arany van alatta ak 
kor egészen megváltozik és az 
arany tulajdonosa szeretne lenni 
Most minden ember tudta a fe 

délzeten, hogy hatalmas kincseket 
visz a hajó. 
Olyan hatalmas értékek voltak 

ezek, amelyekről álmodni sem 
mertek volna. 
És most, amikor nem volt dol 

guk és összeültek a fedélzeten, 
ak or nem meséltek már egymás 
nak hosszu tengeri történeteket. 
Egészen másról folyt a vita 
Arról beszéltek, hogy mi min. 

dent lehetne vásárolni egyetlen 
egy aranyrud értékéből. l 
Csak egyetlen rud annyit ér, 

géig kényelmesen, gond nélkül 
megélhetne, 
- Talán ajándékoz nekünk a 

kapitány egy rudat. 
- Miért ajándékozna ? 
- Hogy olyan szépen megőriz 

tük a kincseket. 
- De nem ajándékozhat. 
- Miért nem? 
- Mert nem az övé ez a sok 

kincs. 
- Hát kié? 
- Egy nagy német bank küldi 

ezeket a kincseket Ausztráliába, 
egy ottani banknak. 
- Hát akkor nem kapunk kü 

lön semmit sem azétr, hogy ezt a 
terhet hoztuk ? 
- Nem. 
- Ez nem igazságos 
- Bizony nem. 
Most izgatott lett a hangulat a 

legénység között. 
- Fel kell keresni a kapitányt 

- mondta egy Rasmund nevü 
matróz 
- Minek? - 

másik ] 
- Megkérjük őt, hogy ajándé 

kozzon nekünk egy rud aranyat 
az utért, 
- Igen, igen, ez okos beszéd, 

- mondták a többiek 
Ekkor már hallatszott a hajó 

mester füttyszava amely a munka 
megkezdését jelentette. 

Fel kellett. függeszteniök a t0 
vábbi tanácskozást. ég 
És a következő éjszaka més 

más is történt. 

kérdezte egy 

(Folyt. köv. 

s 

őlh. 

Vilt 

és 
1913 
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kor 
entről 

fjeezé 
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juk közlését csak lapunk megnevezé- 
ke sével engedélyezrük. 

serkesztőség és kladóhivatal: 

öh. Baritiu 4. (Volt Malom-acca) 

fTelefonszám : 228 
Felelős szerkesztő: 

woJTIZKY aGYULA 

vVilmos császár, Hitler 
és a parlamentárizmus 

1913 ban Vilmos császár - a 
csi látogatása alkalmával - az 

or megválasztott német parla- 
entről azon véleményének adott 

fjeezést, hogy pezt a fecsegő intéz- 
ényő tárgyalás közben fel kellene 
ujiani. Felháborodva mondotta 

bornokokbal álló környezetének, 

hgy az 1912.i válasziások alkal 

ával 110 szociáldemokrata képvi- 
Hő ,„tolakodott be", majd megis- 

élelte az azelőtt az orosz cárnak 

ondott véleményét, hogy „minden 

iidót és szociáldemokratát fel kel- 
ne akasztani." 

Vimos császárról köztudomásu, 

ogy ostoba kiszólásai sokszor na- 
0n kellemetlen helyzetbe hozták 
mnisztereit, akik a császáruk ostoba 

iei ellen semmit tenni nem tud- 

i, ha a stupid császári kiszóláso- 
at később korrigáltak, vagy kima- 
yarázták is. 

Vilmos parlamenttel szembeni vi- 

onyát a köztársasági Németország- 

anis nagy tiszteletben tartották 

ivei és zsoldosai és igazán nem 

ell csodálkoznunk azon, hogy szál- 

scsinálója. Gyujtogató Adolf ur az 
gó Reichstag fényével akarta meg- 
tvendeztetni világbohóc gazdáját, 
ilmost. Hogy ehez az aktushoz 

übolsevikieket szerződtettek, azt 

sak a nerói őrület szinesebbé tétele 
érdekében tették. 
A Reichstag felgyujtása után Gyuj- 

bgat) adolt ur hozzáfogott Vilmos 

Főeldárusitó: 

s 

MAI 

másik óhajának - a szociáldemok- 
raták és zsidók kiirtásának - meg- 
valósitásához. Amig azonban az első 
óhaj néhány liter benzin és néhány 
gyufaszál igénybevételével teljesit 
hető volt, addig a második óhajtel- 
jesitésénél mar sokkal nehezebb 
dolga lesz Gyujtogató Adolfnak és 
bandájának. 

laspekciósgyőgyszertárak. Dr. 
Dr. Kohn, Piat, Unirri (Főtér), Som- 
les, Cal. Regele Ferdinand (Ferenc 
József ut), Cseresznyés, Cal. Mare- 
sal Foch (Kossuth Lajos-u) 

A kolozsvári zsidókórház évi 
jetentése. A kolozsvári zsidokor- 
naz igazgató főorvosa, dr. Fenichel 
Mór most bocsatotta nyilvánosság 
elé a kórnház mult évi müködéséről 
szóló ádatokat. A kimutatás nyomán 
széleskörű emberbaráti, faji és fele- 
kezeti tekintetekre nem néző tevé- 
kenység körvonalai bontakoznak ki. 
A korhaz által ápolt 1426 betegből 
ugyanis 426 mas vallásu és 706 
vidéki volt. bizonyosságul, hogy a 
kórház iránt helyben és videken 
minden rétegben egyformi bizalom 
uralkodik. A kimutatás még sokkal 
tőbbet is mond: 
a mult évben 5331 teljesen ingye- 
nes ápolási napot nyujtott és 487 
ezer lej ápolási dijat engedett el, 
ezenfelül azonban számos esetben 
mérsékelte az ápolási dijat és egy 
általán nem értékeli fel az ingyenes 
kezelést, a 319 operációt, melyek- 
nek kétlharmada ingyenes volt, a 
kezelésnél és vizsgálatoknál elhasz 
nált anyagokat, gyögyszereket és 
végül a 0263 egyénnel, de sokkal 
több esetben végzett ingyenes am 

bulans kezeléseket. Az intézmény, 
mely közvetve Kolozsvár városának 

is nagy hasznot hajt, feltétlenül 
megérdemli ugy a helybeli, mint 

videki testületek legintenzivebb tá 

mogatását, ami, sajáos, egyáltalán 

erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó 

nevezetesen, hogy 

vekbnn flsorolják azt is, 

nem kielégitő módon történik meg, 
holott az egyesület által rendezett 

iuAU 

időközi akciók, mint a bál, kórházi 
szombat és most az ugynevezett 
purimi bélyegakció által egy cse- 
kélység árán erre mindenkinek al- 
kalma nyilik. 

Megölték Berlin leggazda 
gabb emberét. Berlin kornyésén 
borzalmas gyilkosság történt, három 
revolvergolytól holtan találták meg 
Taft hires berlini ékszerészt, A nyo- 
mozás megállapitotta, hogy az ék- 
szerészt valószinüleg egy uri rabló- 
banda támadta meg, kik miután 
Tafuól szépszerével a nála lévő vi- 
laghires smaragd gyürüt elvenni 
nem tudták, sajat villajában megöl- 
ték. A legérdekesebb, hogy egyidő- 
ben az alvilág feje, a hirhedt Mül- 
irV. is elünt. A rendőrség izga- 
tottan keresi, hogy vajjon milyen 
összefüggés van e két büntény kö 
zött, midőn jön a jelentés, hogy 
Be chmanu kereskedő autóján meg- 
szökött Berlinből. Vajjon ez a Bach- 
mann lenne a tettes? Ennek a vég- 
telenül izgalmas és lebilincselő tör- 
ténetnek a folytatását a Royal Moz- 
óban futó „Hajnali merénylet" c. 
szenzácios detektivfilmben meglát- 
hatja. 
Mindazon mérgezesi esetek 

leküzdésénél, melyeket romlott 
eleimiszerek idéznek elő, a természe- 
tes „Ferenc Józsei" keserüviz azon- 
nali hasznalata fontos segédeszközt 
képezt Hires orvostudomál yi köny- 

hogy a 
Ference Józsei viz többek közt 
olommergezesnél, mint specifikus 
ellenszer kitünően beválik. A Ferenc 
József keserüviz gyogyszertarakban, 
drogériákoan és füszerüzletekben 
kaphatók. 

Vége a bukaresti diáksztrájk 

nak Ma ujból megkezdődiek az 

egyetem jogi fakultásának előadásai, 

A győgyszerésztanhaligatók is meg- 

jelentek a mai előadásokon, miután 

igéretet kaptak kivánságaik teljesi- 

tésére. 

5 
zospa 

szaz ÉG FILM 

Ma este másodszor 
Hálás kis nö 

Harsogó kacsgás és szünni nem 
akaró tapsok kisérték tegnap a Há- 
lás kis nö" bemutató előadásat. A 
A közönség azzal a jóleső észéssel 
távozott a szinházból, hogy két órára 
elfelejtette napi buját bajá!, gondjait 
és hogy régiidő óla nem mulatott 
ilyen jól. Ma este másodszor adják 
a Hálás kis nő".t s előadás után a 
társulat Nagyváradra utazik, ugy, 
hogy Kolozsváron most kb. 2 heti 
szinházi szünet következik, 

A Magyar Szinház hetl müsora 

Csütörtök este 9-kor; Hálás kis nő. Ul 
donság 2-odszor. Sorsz. 58. 

A Román Opera műsora 
Csütörtök márc. 2: Turneul Leny Caler, 
Péntek, március 3: Relache. ; 
Szombat, márc. 4: Revista „Hai sa rádem" 
Vasárnap, máre. 5 este: Rigolette. 

Szinkör Mozgó heti mösera: 
Csütörtök 3, 5, 7, órakor premier: 

Napsugár az égen. Operettvilágsláger. 
- A főszerepekben: Marta Eggesth, 
Hermann Thimig, Verebes Ernő. Ze- 
méjét szerezte Ábrahám Pál. Öt aj 
Ábrahám-sláger. 

Pénteken: Törvényes szünnap. Nincsen 
előadás. 

Szombat 3, 5, 7, 9 órakor premier: BABY, 
Ragyogó kiállitása atrakció. Fősze- 
replő: Anny Ondra. - Műsor előtt: 
Bolváry-Stolz sétája Velencében. 

......... 

Az Épltömunkás Otthon 
mozi müsora : 

Csütörtökön 4 és 6 órakor két előadás 
keretében A leánykereskedők. 
izgalmas társadalmi film New-york 
veszedelmes kufárjainak életéből. 

A legszerencsésebb mégis csak a 

Takarékosság 

Az első milliós nyereményi a 

KERESKEDELMI MIELII 
N sjegye nyerie a folyó huzásnál, mely március 16-ig tart 

e mulassza el az alkalmat, mert a Kereskedelmi Hitelintézetnél vás 
Sorsjegyek még kaphatók a 
árólt sorsjeggyel 10,000. 

5ik OSZTÁLY ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJATÉK 
1933 FEBRUÁR 8-TOL, MÁRCIUS I6-IG. 

20.200 nyeremény és egy jutalom, össze 

Az olyan sorsjegyenek, amelyek a régi osztályokon nem játszottak és amelyek még rend 

Egész sorsjegy 5.000 lei, félsorsjegy 2.500 lei, negyed sorsjegy 1250 

. R. Cluj 
sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, hogy az előző osztályo

n 10,239.000 Lei nyereményt 

promt kifizetett. Vegyen vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

sen: Lei 194,180.000 
elkczésre állanak az árai a következők 

lei, nyolcad sorsjegy 625.- 

Calea Regele Ferdinand 7. 

NIEZEI P. T. CIUJ 
tőelárusitónál Cluj, Piaja Uniri 20. 

000 lejt is nyerőel. 

-
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Kolozsvár lakossága 
nagylelkesedésselto- 
gadía a karfellpárfok 
konsírukfiv városi 

vu. EVFOLYAM, 51. SZA 
0 

hangulatot keltő puffogtatásait a ko- 
moly és céltudatos munkától s ezért 
a különböző alkalmi alakulatokat 
figyelembe sem veszi. 
A szociáldemokrata páriba tömö- 

rült kisiparosok külön értekezleten 
határozták el, hogy a szociáldemok- 

Fogadjunk. 

programját 
Dr. Hofileganu Emil 
akiiv részi vesz a 

erdélyi minisziter is 
landácsválasziás elő- 

készitésében 
A nemzeti paraszipárt kiáltványa, 

amelyet a „Mai Világ? hétfői szá- 
mában ismertettünk megjelent. 
A kiáltvány olyan programot tartal- 
maz, amely félretesz minden elmé- 
letet és csak a megvalósitható, gya- 
korlati problémákkal foglalkozik. 

Dr. Deleu Victor polgármester és 
Flaviu Laurentiu alpolgármester ala . 
pos szakszerüű munkáját dicséri ez a 
onstruktiv program és köszönhető 
még dr. Hafieganu Emil erdélyi mi- 
miszternek, valamint dr. Socol Aurél 
képviselőnek, akik inscenálták és 
lehetővé tették, hogy Kolozsvár tör- 
ténelmi tradicióinak a városfejlesz- 
tés szempontjából is megfelelhes. 
sen. 

Eddig csak közjogi, nyelvi és 
hasonló viták gyülekezete voli a 
városi testület a jövőben a mun 
ka tandcsa lesz. 

Egy város, amely a mai közigazga- 

kásság a választások alkalmából a 
külföldi munkáspártok mintájára uj- 
szerti választási agitációt vezetett itt 
is be. 

A szociáldemokraták mühelyen 
ként, gyárankent, szakmánként 
tartják meg sorozatos válasz- 
tási gyüléseiket. 

A munkásságnak megvan a po- 
litikai iskolázottsága, hogy megtudja különböztetni az alikalmi alakulatok 

tára fognak szavazni. 

kartellista mellett, amely az le 
számot viseli, ; 

pont, 

mert ezen a listán a város minden 
rélege képviselve van, hanem azért 

lakosságá- 
nak meg van adva a mód arra, 
hogy ezeket a választott tanácsokat 

is, mert ezeken a város 

munkájukban ellenőrizhessék. 
A nemzeti parasztpárt a választá- 

sok előtt egy nagygvülést tart, ame- 
lyen megjelenik dr. Hafieganu Emil 
erdélyi miniszter is. 

glge 

Harminc fokoshidegben harcolnak 
a japán-kinai csapatok 

London. A japán-mandzsuriai tá- 
madás a 30 fokos hideg ellenére 
lendülettel tőr előre Jehoiban. A ki 
nai szabadcsapatok állandó nyugta 

lanitásai zavarják ugyan az akciób, 
de ez alig lassifja a tempót. 
A japán-mandzsuriai haderők Je- 

holban elfoglalták Wu-Kuog Fut. 

Sportvilág 

rata párt jelöltjeit magábafoglaló lis- 

amelynek jele a tömör fekele 

A szavazók körében nemcsak azért nyil 
vánul meg egységesen a hangulat a 

Fogodjunk Pancser el sem hii ha mondom kiváncsi vogyok i 
hogy mi az oka annak, hogy a ni 
met baloldali polgári lapoknak egy 
szavak sincs a szociálisla lapok 1 
munkások üldözéséhez ? 
- Furcsa kérdés. A nagy 

hirében álló Kohnnak azt 
Grün: 
- Monádd kérlek, igaz az, hogy a 

feleséged jelenlétében te alig iut 
szóhoz jutni ? 
- Mi az hogy igaz ? - felelh 

Kohn szomoraan - ha ma hírtelt 
egészen megnémulnék, azt a felesi. 

papuc, 
mondji 0 

lörvény keretén belől is sokat ee.. e, csak két hónap mulva venni ! tud produkálni a polgári jólét érde- kében, ha a város ügyeit munkára 
; ,Szóval azok a lapok már ni. ! 

termet!, ahoz értő, becsületes embe- A román válogatott jéghokki tornatermének padlózási munkálatai gen leintettek ? rek vezetik. ' csapat ujabb zelmet aratott befejezést nyertek és a tréningórák Akkor mára a papucskodásnil De. Hafieganu Emil miniszter és at gomán nalogatott Mi kazd jánik b megkezdődtek, maradank A 
dr. Socol Aurél képviselő ezért lát-. P 1eb : iel áloga- Március hó 5 én, vasárnap dél- e ták szükségesnek a dolgozni akaró k tejen y Ban vözol 084 előtt 11 órakor a tornateremben Tavaszi divatkalap bó pártokkai való együttmüködést. s 3t áarányban győzőtt, taggyülést tartunk a tervezett spori- d k keztek 
lemzi a kartellistát, esabat ayösön mn düokk nek megbeszélése végeit. Kérünk A március 6án meglatandó ko- tat syésett adlva baj minden tagot, hogy poniosan megz- a legjutányosabb árban 
lozsvári tanácsválasztásra a törvény- nok éghokki csapat é dwei ssgan islenni sziveskedjék. Rózsa Mór, beszerezhetők az H i 1 ] " elnök. zé ygy üsszesen an s ét iskolajátékot mutatott be és a válo- „Asira' kaolapszalonban Narcol a város lakosságának bizal- gatottat 2.0 arányban legyőzte. Cal.Regele Ferdinand 31 máért: a magyar párt, a nemzeti Tekéző spori (volt Viectoria helyiseg) paraszt párt, a zsidópárt, a szociáii A masyar áokatott Amerter. Báslya és Oituz 149:125, a Bás- a e demokrata párt és a német párt. Hollandia válogatottja ellen lya javára. Remény és Spori 176174, tiivata os jeleni ésd ként 

A közvélemény hangulatábél A magyar csapat osszeallitasa a a Sport csapat javára. Remény és ar ivifai 6alottakr ól és a 
biztosra vehető hogy a kariel következő: Szabó-Korányi, Biró- Avram lancu 139.131, a Remény "és sebesültekről klja 
lista teljes egészében győzni Barátky, Sárosi, Lázár - Matkos, javára. A II. hadtest parancsnoksága a hogy 
fog. Cseh, Teleky, Bíhámi, Titkos. Tar. Hívatalos közlemény: Pénteken közönség tudomására hozza, hogy a menn 

A magyar párt sorozatos tizedgyü- talékok: Laki, Háda és Serényi, A este 8 órakor a Talpas-féle helyi- grivifai műhelyben a rend helyfe sem 
léseinek hangulatából, a zsidópárt holland válogatott csapatot a követ- ségben szövetség választmányi ülése. állitasa alkalmával, február 16 án é végle 
kerületi gyüléseiből is megállapit- kezőképpen állitották össze: Van Tárgysorozat: Folyó ügyek, belfoldi 17-én 3 halott volt, a kórhazba szál- mény 
ható, nogy a hangulat teljesen a der Meulen-Weber, Van Runa-Pel és kültföldi versenyeken való rész- litás ideje alatt 2 sebesült meghal szak 
karfellista mellett nyitvánul meg, likaan, Anderjessen, Van Heel-Wels, vétel. és később még sét sulyos sebesül!t mert 

A szervezett szociáldemokrata mun- Bonzema, langendaal, Van cer Broeck, Ma, csütörtökön este elnökségi hunyt el. A halottak száma tehál misé, 
ja - Van Nellen. ülós a szüvetsegi iradában, rendkii összesen 7, sulyos sebesültek szán A k vüli ügyek megbeszélése alelnök, 10, akik a gyógyulás utján vannak, csa 
; ; avázv tm nakássport üyne főtitkár, pénztáros és ellenőr rész A halottakot /Ghencea temelőbei Reic 

Minden városnan közgyülését vételével. temeték el az áldozatok családjainak ara A közgyülésen a fulbali, kerékpár A Matador és Victoria combinált jelenlétében. més mait és minden faluban és a birkozó szakosztály tagjain ki csapata mérkőzésre invitálta a Ro- Ez az igazság és minden 1 
tudják, hogy mi- vül a pártoló tagok is nagyszámban ) mánia és Avram lancu kombinált verzió, amelyet terjesztgetnek, ss 
lyen kellemes és jelentek meg. Az egyes szakosztá- ! csapatát barátságos mérkőzésre a azt az intenciót szolgálja, hogy előnyösmegszálini lyok jelentései után a következő Gárdan arénába, Ciuj. közrendet zavarja, A vezetőséget választották meg; .. me A II. hadtest parancs- rend 
Budanesten p Elnök: dr. Deutsek Géza, titkár: 

noksága; Polit aly Lajos, penztáros: Krausz Jó- R A D I0 Uica, tábornok, vey2 
a zsef, intézők: Hankovils Sándor és 

0 be Marinovis Károly, eletőrök ; 4 péntek, március 3 ann D 1910] Szállólan vege abegi Hazok Bazl finos 1 a 1 AREST e gamofon. 1848 Hirek. Gyéresen a Vasuti on a 
: í ; ofon. 7 irek. rám József, Györkös Ferenc Ezen 19.10 Elősdás 35 Elösdés vád stk sal szemben levő vendégl k fegy 

Előzékeny kiszolgálás. kivül egy 25 tagu választmányt is nikus hangverseny 23 Hirek. szálloda részére keresek sége 
- választottak. Az uj vezetőség teljes BUDAPEST. 10.15 Hangverseny (Erdély. szakképzett garanciával ságr 

Kellemesen fütött szoba. garanciát nyujt, hogy lelkiismeretes -Arany-Klein-P olgár) 1305 Házikvin- rendelkező bérlőt. irod e ete záéttésévei naggyá ii0,a etgesalei alősdés lávor 17 F egy, 
Kitünő ellátás. fogja fejleszteni Kolozsváron a mun- 1850 Gyorsirólecke, Szlabey. El Liszt- Bővebbet P ARTOS Apoli akik 

kássportot. est a Tiszti Kaszinóbói 21 Krudy Gyulai 7urda Eminescu u. 29 ala 
Naponként és személyenkéni - felolvasása 21.30 Europa-hangverseny - 

12 P.én KKASE tagok figyelmébe álai nepzene 21.15 Cigányzenekar - 
Ezuton értesitjük összes tagjain- olasz eldadaea. Közpen: Aulonio Wilmat aratot a umnen 

kat, hogy az Unitárius Kollégium 
a ahan élu, ser. Gariiiun Ne. á. Telefo a8 


